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SAYFA 2 

 

Akaryakıt İstasyonlarına ve 

İşte Kullanılan Araçlara Taşıt 

Tanıma Zorunluluğu Getirildi 

Dijital Vergi Dairesi Uygulaması 

Başlıyor 
 

7 Ekim 2023 tarihli Resmî Gazete’de yer alan Vergi Usul 

Kanunu Genel Tebliği’ne (Sıra No: 552) göre elektronik 

ortamda yapılacak vergisel işlemlerle ilgili teknik 

altyapısı Gelir İdaresi Başkanlığı (GİB) tarafından 

kurulan Dijital Vergi Dairesi uygulaması hayata geçiyor. 

 

Dijital vergi dairesine dijital.gib.gov.tr adresi üzerinden 

veya GİB tarafından oluşturulan mobil uygulama 

üzerinden giriş yapılabilecek. Sistemden daha önce 

kullanıcı kodu ve şifresi olan, e-Devlet şifresi bulunan ve 

tebliğ kapsamında şifre edinen kişiler yararlanabilecek. 

 

Dijital vergi dairesi üzerinden kişiler, vergi dairesi 

sistemlerinde kayıtlı olan ve GİB tarafından belirlenen 

bilgilerini elektronik ortamda görüntüleyebilecek. Bu 

kapsamda ivd.gib.gov.tr ve intvrg.gib.gov.tr adresleri ile 

birlikte dijital.gib.gov.tr adresi de tebliğe elverişli 

elektronik tebligat adresi olarak kabul edilecek. 

 

Aynı gazetede yer alan Vergi Usul Kanunu Genel 

Tebliği’ne (Sıra No: 551) göre, şarj ağı işletmecileri, 

verilen hizmet karşılığında düzenlenen faturada yer alan 

bilgileri anlık olarak elektronik ortamda GİB Teknoloji 

sistemlerine bildirecekler. 
 

Özlü Kaynak Tellerinde NGGS 

Soruşturması ve Sitrik Asit 

Ürünlerinde Damping 

Soruşturması Açıldı 

10 Ekim 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan İthalatta 

Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ 

No: 2023/27) ile Vietnam Sosyalist Cumhuriyeti menşeli 

“adi metallerden içi doldurulmuş teller (elektrikli ark 

kaynağı yapmak için)” tanımlı 8311.20.00.00.00 gümrük 

tarife istatistik pozisyonu altında sınıflandırılan “özlü 

kaynak telleri” ürününe yönelik yürürlükte bulunan 

dampinge karşı kesin önleme ilişkin olarak bir nihai 

gözden geçirme soruşturması açılmasına ve açılan 

soruşturmanın usul ve esaslarının belirlenmesine karar 

verildi.  

 

Ayrıca, İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 

Tebliğ (Tebliğ No: 2023/28) ile Çin Halk Cumhuriyeti 

menşeli 2918.14.00.00.00 gümrük tarife istatistik 

pozisyonu altında sınıflandırılan “sitrik asit” ürününe 

yönelik bir damping soruşturması açılmasına ve açılan 

soruşturmanın usul ve esaslarının belirlenmesine karar 

verildi. 

  

5 Ekim 2023 tarihli Resmî Gazete’de yer alan Ulusal 

Taşıt Tanıma Sistemi Uygulama Genel Tebliği (Sıra 

No: 1) ile akaryakıt istasyonlarına, kayıt dışı ekonomi 

ile etkin mücadele amacıyla akaryakıt alan araçların 

plaka bilgisini sisteme aktarabilen Taşıt Tanıma 

Okuyucu Sistemini (TTO) 2024 sonuna kadar en az 

bir pompalarına taktırma zorunluluğu getirildi. 

 

Akaryakıt istasyonları, nitelikleri Darphane 

tarafından belirlenen ve Darphane ya da yetkili 

firmalar tarafından üretilen TTO'ları temin ederek 31 

Aralık 2024 tarihine kadar taktıracaklar. TTO'ların 

montaj işlemlerine ait süreçler Darphane tarafından 

belirlenecek. 

 

Bu kapsamda, kiralama yoluyla edinilen veya 

işletmeye dâhil olan ve işte kullanılan taşıtlara aynı 

tarihe kadar ait plaka bilgisi ile mükellefe ilişkin 

bilgileri hafızasında tutan ve akaryakıt alımı sırasında 

bu bilgileri TTO'lara otomatik olarak ileten Taşıt 

Tanıma Birimi (TTB) takılması zorunluluğu da 

getirildi. 

 

Darphane'den temin edilecek TTB'ler, yakıt verilen 

taşıtların yakıt depo girişine monte edilebilecek ve 

söküldüğünde tekrar kullanılamayacak özellikte 

olacak. Zorunluluk kapsamında olmayan taşıtlara da 

isteğe bağlı olarak TTB taktırılabilecek. Cihaz ve 

donanıma ilişkin ücretler ile ulusal taşıt tanıma 

sistemi (UTTS) kapsamında verilecek hizmetlerden 

alınabilecek ücretler Darphane tarafından 

belirlenecek ve ilan edildiği ilgili yıl için geçerli 

olacak, her yılın başında Yİ-ÜFE oranında artırılacak. 

 

 

 

 

 

TCDD'ye Hazine Desteği 

2033'e Uzatıldı 

6 Ekim 2023 tarihli Resmi Gazete'de yer alan 

"Türkiye Demiryolu Ulaştırmasının 

Serbestleştirilmesi Hakkında Kanun'un Bazı 

Maddelerinde Değişik Yapılmasına İlişkin 

Cumhurbaşkanı Kararı" ile TCDD'nin işletme 

bütçesinde yer alan finansman ve TCDD 

Taşımacılık AŞ'ye yapılan sermaye transferi 

nedeniyle doğan açıklar, 2033 sonuna kadar, 

sermayesine mahsuben Hazine ve Maliye 

Bakanlığınca karşılanacak. 
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SAYFA 3 

Deprem Bölgesinde İnşaatlara Kredi ve Hibe Verilecek 

Olağanüstü hal kapsamında yerleşme ve yapılaşmaya ilişkin Cumhurbaşkanı kararnamesinin kabul edilmesine 

dair kanun kapsamında depremden etkilenen yerlerde gerçek ve tüzel kişilere hibe ve yapım kredisi verilmesine 

ilişkin 6 Ekim 2023 tarihli Cumhurbaşkanı kararına göre konut için 750 bin TL, ahırı bulunan konut için 1 milyon 

TL ve iş yeri için 400 bin TL olarak verilecek yapım kredisi 2 yılı ödemesiz olmak üzere toplam azami 10 yıl 

vadeli ve faizsiz olacak. Hak sahipleri en fazla 3 bağımsız bölüm için kullanabilecek. Hibe yardımı 1 konut ve 1 

işyeri için verilecek. Aynı bağımsız bölüm için hem kredi hem de hibe alınabilecek. Kredi kullanımında hak 

sahiplerinin gelir ve kredi puanı durumlarına bakılmayacak.  

TCMB'den İhracatçının Finansman Maliyetini Düşürme 

Hamlesi 
 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'ndan (TCMB) ihracatçının finasman maliyetlerini düşürecek adım geldi. 

Banka, ihracatı teşvik eden reeskont kredilerinde finansman maliyetini düşürdü, firma limitlerini yükseltti. 

Böylece ihracatçıların ve KOBİ'lerin finansmana erişimi artarken, finansman maliyetleri yaklaşık 15 puan 

azalacak. 

Bankalara gönderilen uygulama talimatına göre, TCMB'nin ihracat ve Döviz kazandırıcı hizmetler reeskont 

kredileri faizi hesaplama yönteminde yaptığı güncelleme sonucunda reeskont kredilerinin toplam faiz maliyeti, 

Merkez Bankası politika faizi seviyesini aşmayacak.  

TCMB, firma reeskont limitlerini ise KOBİ tanımında yer alan mali kriterin yüzde 50'si kadar belirleme kararı 

aldı. Buna göre, mikro işletmeler için reeskont limiti 5 milyon TL, küçük işletmeler için 50 milyon TL, orta 

ölçekli işletmeler için de 250 milyon TL olarak güncellenecek. 

Ayrıca, "net ihracatçılık kriterinin hesaplanmasında firmaların yatırım malı ithalatının dahil edilmemesine" karar 

verilerek yatırım kaynaklı ithalat harcamalarının net ihracatçılığı sınırlandırması önlenecek. Böylece yapılan 

yatırım kaynaklı ithalat harcamaları net ihracatçılığı sınırlandırmayarak reeskont kredilerinden yararlanabilecek 

ihracatçı firma sayısı artacak.  

 

TCMB, daha önceki kararlarıyla reeskont kredisi kullandırım limitlerini kademeli olarak 300 milyon TL'den 3 

milyar TL'ye yükseltmiş, temmuz ayında ise yüzde 30 ilave döviz satış şartı ve önden döviz satış şartı gibi 

koşulları kaldırarak krediye erişim şartlarını kolaylaştırmıştı. 

Dijital Cüzdanlarla Kolay ve Güvenli Ödemelerin Önü Açılıyor 

TCMB tarafından hazırlanan "Ödeme Hizmetleri ve Elektronik Para İhracı ile Ödeme Hizmeti Sağlayıcıları 

Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik" ve "Ödeme ve Elektronik Para Kuruluşlarının 

Bilgi Sistemleri ile Ödeme Hizmeti Sağlayıcılarının Ödeme Hizmetleri Alanındaki Veri Paylaşım Servislerine 

İlişkin Tebliğde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ", Resmi Gazete'nin 7 Ekim 2023 tarihli sayısında 

yayımlanarak yürürlüğe girdi. 

 

Güvenli, etkin ve verimli işleyen, rekabetçi, birlikte çalışabilirliğin sağlandığı, temel altyapıları milli ve yerli olan 

bir ödemeler ekosisteminin tesis edilmesinin amaçlandığı değişiklikler kapsamında, ödemeler alanında 

düzenlemelere ilk defa "dijital cüzdan" tanımı eklendi. Bu gelişmeyle dijital cüzdan hizmetinin sunulması ile ilgili 

şartlar düzenlendi. 

 

Bu sayede Türkiye'de dijital ödemelerin, cüzdan uygulamaları vasıtasıyla günün ihtiyaçları doğrultusunda, riskler 

ve güvenlik unsurları dikkate alınarak kolay ve maliyet etkin şekilde kullanılması ve yaygınlaşması sağlanacak, 

daha az nakitli ekonomiye geçiş ve finansal tabana yayılmanın artırılması hedeflerine katkı verilecek. 
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SAYFA 4 

 

İhracat Taahhüt Hesabı Kapatılmamış İhracatçılara Ek Süre 

Verilecek 

11 Ekim 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Dahilde İşleme Rejimi Tebliği'nde Değişiklik Yapılmasına Dair 

Tebliğe göre 1 Ocak 2020 ile 11 Ekim 2023 arasında düzenlenmiş, ihracat taahhüt hesabı henüz kapatılmamış 

dahilde işleme izin belgelerine, 6 ay içinde Ticaret Bakanlığına müracaatta bulunulması şartıyla başvurunun 

uygun görüldüğü tarihten itibaren belge orijinal süresinin yarısını geçmemek üzere ek süre verilecek. 

Biyolojik ve Biyoteknik Mücadele Desteklemeleri Belirlendi 

12 Ekim 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Bitkisel Üretimde Biyolojik ve/veya Biyoteknik Mücadele 

Desteklemelerine Dair Uygulama Tebliği ile bitkisel üretimde kimyasal mücadele yerine alternatif mücadele 

tekniklerinin uygulanmasıyla kimyasal ilaç kullanımının azaltılması, insan sağlığının ve doğal dengenin 

korunması için biyolojik ve/veya biyoteknik mücadele yapan üreticilere destekleme ödemesi yapılmasına ilişkin 

usul ve esaslar belirlendi. Üreticilere destekleme ödemesi yapılması için; 

 

a) Örtüaltı üretim yerinin Örtüaltı Kayıt Sisteminde (ÖKS), açık alanda üretim yerinin Çiftçi Kayıt Sisteminde 

(ÇKS) kayıtlı olması, 

 

b) Biyolojik ve/veya biyoteknik mücadelede kullandığı Bitki Koruma Ürününe (BKÜ) ait faturaya sahip olması 

 

gerekmektedir. 

 

Örtü altında ve açık alanda bitkisel üretimde, destekleme kapsamına alınan ürünler ve destekleme ödeme 

miktarları aşağıda yer almaktadır: 

 

Açık alanda turunçgil üretiminde Akdeniz meyvesineğine karşı 

feromon+tuzak kullanımı için tahsis edilen 300 TL/da 

desteklemeden, tuzak kutusunun en az 5 yıl kullanma ömrü 

bulunmasından dolayı daha önceden tuzak kutusu olup da 

sadece feromon kullanan üreticilere 120 TL/da olacak şekilde 

destekleme ödemesi yapılacak. 

 

Örtüaltında biyoteknik mücadelede; feromon+tuzak kullanan 

üreticilere 300 TL/da, domates üretiminde Domates Güvesine 

karşı sadece feromon kullananlara 140 TL/da olacak şekilde 

destekleme ödemesi yapılacak. 

 

Açık alanda domates üretiminde biyoteknik mücadelede; 

feromon+tuzak kullanan üreticilere 140 TL/da, domateste 

Domates Güvesine karşı sadece feromon kullanan üreticilere ise 90 TL/da olacak şekilde destekleme ödemesi 

yapılacak. 

 

2023 yılı destekleme ödemesi için 1/1/2023 tarihinden itibaren biyolojik ve/veya biyoteknik mücadele yapan 

üreticiler tarafından, kayısı, ayva, armut, elma, bağ, açıkta domates, zeytin, turunçgil, nar, şeftali ve nektarin için 

27/10/2023, örtüaltı için ise 31/12/2023 tarihi mesai bitimine kadar, başvuru dilekçesi ve destekleme ödemesi 

için gerekli şartların sağlandığını gösteren belgeler ile birlikte ÇKS ve/veya ÖKS kayıtlarının bulunduğu il/ilçe 

müdürlüğüne başvuru yapılması gerekmektedir. 

 

2/11/2022 tarihli ve 32001 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Bitkisel Üretimde Biyolojik ve/veya Biyoteknik 

Mücadele Destekleme Ödemesi Uygulama Tebliği (Tebliğ No: 2022/35) yürürlükten kaldırıldı. 

 


